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ATA DA 7º SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO CASA “ANTONIO 
FAUSTINO DANTAS” REALIZADA 07 DE ABRIL DE 2026. 
 

       Aos sete (07) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 
ás 19:00 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, 
no Centro de Coremas – Paraíba realizou-se a 7º Sessão Ordinária do 3º Período 
do Poder Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo 
Pereira de Oliveira e secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador José 
Francisco Soares Tomás e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador Ricardo Ferreira 
Dantas. Compareceram ainda os Senhores Vereadores: Ronaldo Lima Batista, 
José Buruti Neto, Janderley Batista de Sousa e Francisco Soares de Sousa. 
Justificando a ausência dos Senhores Vereadores José Laedson Andrade Silva e 
Francisco de Assis Clementino por motivos superiores. Seguindo-se o Senhor 
Presidente verificou haver quórum legal declarou aberta a Sessão, convidou a 
Procuradora Geral da Câmara Doutora Vitoria Evangelista para proceder a leitura 
do Salmos 68 da Bíblia Sagrada. Logo após o 1º Secretário foi autorizado a realizar 
a leitura da ata da sessão anterior, que, colocada em discussão e, em seguida, em 
votação, foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Parlamentares presentes. 
Dando continuidade, o 1º Secretario foi autorizado a realizar a leitura das matérias 
existentes sobre a Mesa. OFÍCIO Nº 01/2016 do dia 16 de março de 2026 dos 
Vereadores JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMÁS E JOSÉ ERIVAN DA SILVA 
que Solicita a RETIRADA DE PAUTA e ARQUIVAMENTO do Projeto de Lei 
Legislativo Nº 711/2026, de autoria destes Vereadores, que: “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de instalação de sistema de segurança baseado em 
monitoramento por meio de câmeras de vídeo em escolas públicas da rede 
municipal e escolas particulares atuantes no Município de Coremas-PB, é da 
outras providências”, para melhor estudo sobre a temática. MOÇÃO DE APLAUSO 
E RECONHECIMENTO Nº 01/2026 – TODOS OS VEREADORES DA CÂMARA 
– EMENTA: Moção de apoio a imediata tramitação e aprovação do PLP 185/2024 
junto a Câmara de Deputados Federais. REQUERIMENTO Nº 001/2026 – JOSÉ 
BURITI NETO – EMENTA: “Requerer ao Excelentíssimo Sr. Edilson Pereira de 
Oliveira, prefeito do município de Coremas, Estado da Paraíba, em parceria com a 
Secretaria de Infraestrutura, que seja analisada a viabilidade da aquisição de dois 
terrenos, um localizado na rua Francisco Batista Silva e outro, na Rua Maria 
Suzano Ferreira Faustino com a finalidade de que os referidos espaços sejam 



transformados em via pública, possibilitando a ligação entre as ruas mencionadas. 
REQUERIMENTO Nº 002/2026 – JOSÉ BURITI NETO – EMENTA: “Venho 
respeitosamente, por meio deste, solicitar ao excelentíssimo senhor prefeito 
Edilson Pereira de Oliveira a construção e pavimentação de uma ladeira ao lado 
da capela localizada na zona rural do município de Coremas, no sítio Riacho 
Grande, com o objetivo de proporcionar ligação de acesso á BR.” 
REQUERIMENTO Nº 004/2026 – JOSÉ FRANCISCO SOARES TOMÁS  – 
EMENTA: Indicação ao prefeito e chefe do Poder Executivo Municipal, que envie 
para este Poder Legislativo um Projeto de Lei para que seja tornado obrigatório a 
instalação de sistema de monitoramento de Câmeras em todas as escolas da rede 
de ensino público municipal, bem como que todas as escolas privadas que atuam 
nesse município também fiquem obrigadas a instalarem tal sistema de 
monitoramento. Não havendo mais nenhuma matéria a ser lida, o Senhor 
Presidente passou ao Grande Expediente facultando a palavra aos senhores 
vereadores inscritos. O vereador Ronaldo Batista cumprimentou a todos e iniciou 
sua fala justificando sua ausência na Sessão Solene, tendo em vista sua 
participação em um torneio de pesca. Parabenizou o município de Coremas pelo 
seu aniversário, destacando o crescimento e o desenvolvimento em diversos 
setores. Demonstrou seu amor e respeito por Coremas. Relembrou o início de sua 
trajetória política, destacando, em especial, o apoio do vereador Janderley Batista, 
que contribuiu para sua formação política e acesso aos órgãos oficiais. Dando 
continuidade, abordou a problemática da falta de água no município, afirmando 
tratar-se de uma situação antiga, e cobrou do Governo do Estado a finalização da 
obra da CAGEPA, que vem sendo executada há bastante tempo, causando 
transtornos, inclusive com danos às ruas. Cobrou também do DNIT providências 
quanto à situação das rodovias, destacando a presença de animais nas pistas e a 
necessidade de maior atenção por parte do Governo do Estado. Relatou ainda um 
fato ocorrido em seu bairro, onde a empresa CAGEPA realizou testes no sistema, 
ocasionando falhas que resultaram, inclusive, em acidentes. Mencionou também 
cobranças que recebeu em relação ao atraso na entrega de fardamentos, 
afirmando ser inadmissível, uma vez que, segundo ele, há recursos destinados a 
outras áreas, sendo necessário também investir em saúde e educação. Informou 
que iniciará visitas aos PSFs para verificar o funcionamento dos serviços. Informou 
que recebeu a notícia da aprovação de sua prestação de contas referente ao ano 
de 2024, período em que esteve à frente da presidência da Casa. Afirmou que 
mantinha o posicionamento de não realizar denúncias, porém, diante de algumas 
situações, como possíveis excessos ou ausência de compras, passará a apurar os 
fatos e, se necessário, protocolará denúncias junto aos órgãos competentes. 
Cobrou da Casa um posicionamento mais firme, destacando que ofícios 
encaminhados às secretarias não estão sendo respondidos e que emendas 
impositivas não estão sendo executadas, o que, segundo ele, pode comprometer 
a credibilidade do Legislativo perante a sociedade. Por fim, cobrou posicionamento 



dos colegas vereadores diante da situação atual e informou que ofícios e 
requerimentos de sua autoria foram devidamente protocolados, aprovados e 
encaminhados à Secretaria de Educação, sem obtenção de resposta, ressaltando 
que, posteriormente, a Secretaria afirmou em tribuna não ter recebido tais 
documentos. Destacou a necessidade de respostas formais para que as comissões 
possam elaborar pareceres com base em informações concretas, demonstrando 
sua preocupação com a situação. Aparteado, o vereador Janderley Batista afirmou 
que o Governo do Estado, na gestão do Governador João Azevêdo, deixou a 
desejar em relação ao município, destacando que, segundo ele, apenas no final do 
ano de 2025 o município conseguiu a destinação de duas emendas. Manifestou 
ainda seu entendimento de que, caso o mesmo venha a ocupar outro cargo, poderá 
manter uma atuação voltada prioritariamente para cidades de maior porte, em 
detrimento dos municípios menores. O vereador Janderley Batista iniciou sua fala 
na tribuna cumprimentando a todos e informando que há diversos assuntos a 
serem tratados, porém priorizaria os mais relevantes. Iniciou abordando a questão 
do abastecimento de água no município, destacando que a obra se estende por 
muitos anos sem conclusão por parte da CAGEPA, e que, segundo ele, o Governo 
do Estado não tem buscado solução, o que tem levado a população a consumir 
água de baixa qualidade. Parabenizou a atual gestão da Casa pelo trabalho 
desenvolvido com respeito entre os vereadores, assim como o vereador Ronaldo, 
que já esteve à frente da presidência e, segundo ele, realizou uma boa gestão. 
Relatou que, desde setembro de 2025, o Cartório Severino Lucas vem, segundo 
seu entendimento, desconsiderando o Poder Legislativo. Informou que, na última 
quinta-feira, recebeu novamente reclamações de um morador que alegou não ter 
condições de registrar seu imóvel devido aos altos custos praticados, divergentes 
dos valores definidos pelo setor competente da Prefeitura. Destacou que, 
inicialmente, foi criticado por sua posição sobre o tema, mas que, atualmente, vem 
sendo compreendido pela população. Informou que apresentou uma propositura, 
aprovada por unanimidade pela Casa, e que diversos ofícios foram encaminhados 
ao cartório, sem obtenção de resposta ou sequer recebimento, além de solicitações 
de reunião que não foram atendidas. Diante disso, relatou que, no dia 14 de janeiro, 
protocolou denúncia junto à Corregedoria Geral de Justiça do Estado da Paraíba, 
conforme havia anunciado anteriormente, realizando a leitura resumida dos 
pareceres emitidos, inclusive do Desembargador Corregedor-Geral do Tribunal de 
Justiça da Paraíba, que acatou integralmente o entendimento apresentado pela 
magistrada responsável pelo caso. Informou que, em 9 de março de 2026, o 
processo foi analisado na Comarca de Coremas, ocasião em que o Juiz 
Corregedor Permanente determinou a abertura de sindicância para apurar 
possíveis irregularidades, diante das provas apresentadas. Acrescentou que teve 
a oportunidade de protocolar petições relatando diversas inconsistências. Relatou 
ainda que, na data de 7 de abril de 2026, houve decisão no sentido de reconhecer 
a existência de indícios de irregularidades, sendo apontadas possíveis infrações 



no âmbito dos serviços notariais. Informou também que, em 2 de abril de 2026, 
impetrou mandado de segurança com o objetivo de obter informações e 
documentos referentes à venda de um terreno, sendo posteriormente determinada, 
no prazo de dez dias, a apresentação de defesa por escrito, bem como a 
especificação das provas a serem produzidas, incluindo a obrigatoriedade de 
apresentação do registro nº 5.307, do Livro 2, e da cadeia dominial completa do 
imóvel objeto da doação formalizada. Por fim, manifestou sua satisfação ao 
verificar que suas reivindicações estão gerando resultados, afirmando que seu 
objetivo é buscar justiça em benefício da população, especialmente daqueles que 
necessitam regularizar seus imóveis. Ressaltou não possuir questões pessoais 
contra a senhora Iolanda, mas que, diante da persistência da situação ao longo 
dos anos, sentiu-se na obrigação de buscar soluções. O vereador Zé Capão 
cumprimentou a todos e informou que, na semana anterior, manteve contato com 
a empresa responsável pelo abastecimento de água, buscando informações 
acerca do fornecimento no município. Relatou também que entrou em contato com 
o responsável pelos carros-pipa que realizam o abastecimento na Nova Coremas, 
bem como com a empresa responsável pela rede de esgoto, solicitando a 
realização de manutenções, especialmente em razão do período. Agradeceu ao 
Secretário de Agricultura por atender às suas solicitações, afirmando estar sempre 
atento às suas responsabilidades e à necessidade de cobrar melhorias para a 
população. Por fim, agradeceu ao ex-governador pela conclusão das 60 casas 
populares, bem como pelo programa “Tá na Mesa”, que vem beneficiando diversos 
moradores do município. Aparteado, o vereador Janderley afirmou que o programa 
“Tá na Mesa” é uma ação social importante, porém ressaltou que vem cobrando 
investimentos mais significativos, especialmente em obras estruturantes que 
possam gerar emprego e fortalecer a economia do município. O vereador Neném 
da Linha de Ferro cumprimentou a todos e expressou sua alegria em estar 
presente em mais uma sessão. Agradeceu e parabenizou a gestão pelos eventos 
realizados em alusão ao aniversário da cidade, destacando, em especial, a 
presença das lideranças políticas que estiveram no município, entre elas o 
Deputado Gervásio Maia e demais autoridades. Abordou a questão dos 
universitários, destacando que atualmente há apenas um ponto de parada de 
ônibus no centro da cidade, sugerindo a necessidade de implantação de outro 
ponto na Praça do Cabo Branco. Ressaltou a importância de buscar melhorias que 
atendam à maioria, sempre com ordem e respeito às normas. Solicitou da 
Secretaria de Infraestrutura e do DER a realização de reparos nas ruas. Reiterou 
ainda a necessidade de solução para a problemática dos animais soltos, afirmando 
ser urgente a adoção de medidas, como o recolhimento desses animais, e 
destacando a importância do apoio do Poder Judiciário para enfrentamento da 
situação. Aparteado, o vereador Ricardo informou já ter feito essa solicitação à 
Secretaria de Educação, tendo sido esclarecido pela mesma que não há 
possibilidade de atendimento, em razão de eventual atraso na chegada à cidade 



de Patos, considerando que outros alunos de diferentes bairros também poderiam 
pleitear o mesmo benefício. O vereador Ricardo de Bosco cumprimentou a todos 
e parabenizou pelas festividades em alusão ao aniversário da cidade, destacando, 
em especial, a corrida de rua. Informou sobre um fato ocorrido com um de seus 
funcionários, que treinou por vários dias para participar da corrida e, durante o 
evento, houve uma divergência de informações quanto ao resultado, sendo 
inicialmente apontado outra pessoa de forma equivocada como terceiro colocado, 
e a premiação entregue a outra pessoa. Relatou que entrou em contato com a 
organização para esclarecimentos, ressaltando que compreende que erros podem 
ocorrer, mas manifestou sua insatisfação pelo fato de o troféu ter sido entregue na 
residência de outro participante, e não àquele que, segundo ele, teria direito, 
considerando a situação uma falta de consideração. Em relação à questão 
levantada pelo vereador Neném da Linha de Ferro, sobre a parada de ônibus, 
voltou a acrescentando também a necessidade de implantação de um ponto de 
parada na comunidade Linha de Ferro. Quanto à situação do esgoto no bairro Cruz 
da Tereza, solicitou providências para solução do problema. Por fim, reiterou seus 
requerimentos já aprovados por esta Casa, solicitando a construção de dois mata-
burros em comunidade da zona rural. Aparteado, o vereador Zé Capão confirmou 
o fato ocorrido e solicitou à Secretaria de Esporte e à equipe de mídia que se 
desloquem até a residência do participante para realizar a entrega da premiação, 
bem como o devido registro do momento. O vereador José Buriti cumprimentou a 
todos os presentes e parabenizou o Presidente da Casa pela realização da Sessão 
Solene, destacando a presença das autoridades e a satisfação em ouvir os 
deputados que anunciaram a destinação de recursos para o município, ressaltando 
que tais recursos irão beneficiar toda a população. Parabenizou a gestão municipal 
pelo trabalho que vem sendo desenvolvido, especialmente na área da saúde. 
Assim como os demais vereadores, cobrou providências quanto à questão dos 
animais soltos, em especial bovinos nas vias públicas, que vêm causando danos 
a patrimônios públicos e privados, além de representar risco de acidentes. Cobrou 
ainda dos órgãos competentes maior fiscalização sobre a situação. Por fim, 
solicitou à secretaria responsável a manutenção das estradas rurais do município. 
O Presidente Ednaldo Pereira, em relação à questão dos animais, informou que, 
desde o seu primeiro mandato, vem buscando soluções para o problema por meio 
de matérias apresentadas nesta Casa. Relatou que esteve em contato com o 
responsável pela apreensão dos animais, o qual lhe repassou informações sobre 
a dificuldade de conscientização por parte dos proprietários de animais soltos nas 
vias públicas. Afirmou ser pertinente a realização de uma nova reunião com o 
Prefeito Municipal, a fim de tratar das demandas que necessitam de solução. 
Aproveitou também para parabenizar a gestão municipal e todos os envolvidos na 
organização dos eventos em comemoração ao aniversário da cidade, bem como 
agradeceu a presença das autoridades. Não havendo nenhuma matéria a ser 
discutida e votada na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou às considerações 



finais. O vereador Janderley usou suas considerações finais para esclarecer 
comentários que vêm circulando nas redes sociais sobre ainda não ter se 
posicionado quanto ao apoio a candidatos ao Governo do Estado. Afirmou que é 
dono de seu mandato, concedido pelo povo, informando que já definiu seus apoios 
para o Senado, ao candidato Veneziano, para Deputado Federal, Murilo Galdino, 
e para Deputado Estadual, Jutay Meneses, destacando que, no momento 
oportuno, anunciará seu posicionamento em relação ao Governo do Estado. O 
vereador Zé Capão informou que entrou em contato com a secretaria responsável 
pela apreensão dos animais, bem como com o comandante, e que foi informado 
que a secretaria já entrou em contato com o Prefeito para agendar uma reunião a 
fim de tratar do assunto. Aproveitou para parabenizar a gestão pelas festividades 
em comemoração ao aniversário da cidade. O vereador Ricardo de Bosco 
esclareceu que todos os vereadores irão se reunir para buscar uma solução que 
melhor atenda aos universitários. O vereador Neném da Linha de Ferro solicitou 
ao Prefeito e à secretaria competente que verifiquem a questão do funcionamento 
do posto médico do Cabo Branco, responsável pela realização de diversos 
exames.O vereador José Buriti fez um apelo para que os proprietários de terrenos 
no município realizem a limpeza dos mesmos. Não havendo mais nenhum 
vereador para fazer uso da Considerações Finais, o Senhor Presidente deu-se por 
encerrado os trabalhos da presente Sessão, agradecendo a presença de todos e 
os convidando a próxima Sessão, a hora regimental. E para constar, Eu José 
Francisco Soares Tomas, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, discutida e 
aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e demais Vereadores Presentes. 
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